



线上服务推陈出新

新冠肺炎疫情暴发以来，无接触服务是每家商业银行都要精进的一门“必修课”。疫情“倒春寒”下，全国多地采取临时封控管理，更考验各银行的科技水平和数字化转型成果。

目前，招商银行线上化服务体系已完整覆盖了客户账户、结算、现金管理、融资、外汇五大业务场景，实现了公司金融服务无纸化、无章化，大大改善了客户体验。流贷“招银闪贷”、保函“闪电开”、商票“云闪贴”等受到市场广泛认可，客户服务时效从T+1缩短至T+0，甚至分秒级。原先客户办理业务需要多次往返企业和银行网点，提供各类纸质盖章资料。而现在，除必须临柜的特殊业务外，客户只要开通网银功能、签署相关业务协议后，足不出户即可办理公司业务。

这些几乎覆盖所有公司业务的线上化服务，既满足了疫情防控常态化之下的少接触、无接触要求，又保障了公司业务的办理效率。但招商银行并未就此停下创新脚步，继通过线上化人工“远程放款”模式服务企业抗疫后，招商银行又探索信贷业务的自动化和智能化，推陈出新，开发上线了“自动放款”模式。该模式下，客户无需上门，只需通过网银端提交申请，即可由系统自动审核客户是否具备放款条件，通过全线上无接触式的放款模式，让市场人员足不出户，全流程人工零干预，系统自动完成放款。截至目前，已有电票承兑、流动资金贷款和付款代理等业务实现

自动放款。未来，“自动放款”流程还将进一步拓展到其他业务场景中。

今年全国多地疫情封控期间，招商银行全行通过“自动放款”模式向数以千计的客户提供4000余笔、近300亿金额的融资支持。其中，长春分行利用“自动放款”为汽车经销商、医药、商贸流通等企业累计发放460笔、合计14.6亿元融资；上海分行为当地医药、电子商贸等企业累计提供322笔、合计20.53亿元融资。

服务《指南》条分缕析

高质高效的无接触服务背后，是招商银行搭建的“线上化服务平台”。“酒香也怕巷子深”。为此，招商银行对公司金融线上化服务做了全面、系统的综合梳理，发布《公司金融线上化服务指南》，从支付转账、收款结算、国际业务、融资服务、企业管理等5方面，系统且详细整理了公司金融41项线上业务的操作流程和注意事项。企业只需“按图索骥”即可足不出户完成相应的公司金融业务办理。

今年3月重庆出现疫情后，重庆分行一方面向企业广泛推送《指南》。另一方面全面梳理存量企业客户，提前设计企业纾困预案，做好企业线上办理业务的基础工作，如协助企业开通企业网银、签署《数字证书使用承诺函》，为签署旧版《授信协议》企业通过签署补充协议支持线上化业务等，精准解决企业个性化需求。

在开展企业纾困解难工作的同时，招商银行全力做好受疫情影响的个人金融服务，确保市民金融服务不断档。招商银行各地分行迅速行动，结合各地管控实际，优化线上服务体系。苏州分行仅用2天时间即在招商银行APP上线“防疫专区”，整合常用个人金融服务及防疫服务，为市民及时了解疫情动态、接受线上金融服务提供了24小时“服务窗口”。防疫专区首页，一封题为《共克时艰，苏分相伴》的慰问信同时也是一份非常时期的线上金融服务与远程服务指南，引导市民通过APP解决水电燃缴费、日常账务往来、公积金查询等需求。为帮助市民及时了解防疫信息，防疫专区还新设置了查询各区中风险地区更新情况、核酸检测点、病患轨迹等信息查询功能，基本满足了市民“金融+防疫”基础服务需求，避免多个APP来回切换的烦恼。而对于有财富管理需求的市民，招商银行苏州分行还通过APP招呼、企业微信等线上渠道保持辖内150余名财富顾问与市民的无障碍连接。

一企一策“因您而变”

“因您而变”是招商银行长久坚持的经营理念，意在持续打造最佳客户体验银行。在新冠肺炎疫情下，“因您而变”的内涵更体现为各地分行因地制宜，开通特殊通道，助企纾困时的“一企(户)一策”“特事特办”。

由于突发疫情，某大型企业的货物已经到港，却因快递无法正常派送，导致无法取

得正本提单去船公司换单提货。这不仅影响了企业年前既定的生产计划，而且货物一旦滞港将产生大额滞港费用，损失巨大。招商银行第一时间送上了一份应急方案——提货担保。有了“提货担保”，该企业就可凭招商银行开出的提货担保函先行向船公司提货，后续待取得正本提单后再从船公司处换回提货担保函，解除担保。为了让企业能尽快提到货物，招商银行更是急客户所急，第一时间开启绿色申请通道，实现一天内完成全部审批流程，助力企业在顺利换单提货。

这只是招商银行践行“因您而变”理念的一个缩影。为减轻疫情影响，招商银行靠前站位，从客户角度出发，创立了诸多新产品、新流程。如及时上线了异地代理见证服务，使得集团总部或总公司统一管理的企业，以及办理账户开立所需资料在异地，难以向经办行提供的企业，可通过异地协办行审核、调查，大大降低了异地办理成本。

不断创新、优化服务、想人所想、急人所急……面对新冠肺炎疫情防控的严峻形势，招商银行始终以高度的责任感和使命感，做好疫情防控工作与金融服务保障，并以金融血液滋养经济肌体，用“疫”不容辞的勇气和决心，贡献作为金融企业的责任与温度。【投稿、区域合作请邮件 信息新报 3469887933@qq.com24小时内回复。】

-
- 阅读
- 隐藏边栏

发布日期：2022-04-25 08:40:12 所属分类：财经